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Στις περισσότερες ημέρες της πρώτης δεκαήμερης του Αυγούστου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα

καθορίζονται από ασταθή καιρικό φαινόμενο και θερμοκρασίες γύρω και ελαφρώς κάτω από το κανονικό για την

περίοδο. Οι προβλεπόμενες μετεωρολογικές συνθήκες στις αρχές του μήνα θα αυξήσουν το επίπεδο μολύνσεων

από ορισμένους μυκητοπαθογόνους: τάφρους σε λαχανικά από την ύστερη παραγωγή ανοιχτού χώρου, ύστερη

καφέ σήψη σε οπωρώνες και γκρι μούχλα στις ωριμάζουσες πρώιμες ποικιλίες σταφυλιών.

Οι βροχοπτώσεις στο τέλος του Ιουλίου, που σε σημεία των βορειοδυτικών και κεντρικών περιοχών ξεπέρασαν

τα 30-40 l/m² (Ν. Σέλο, Βιδινί, Βράτσα, Μοντάνα, Λόβετς, Β. Τάρνοβο), και οι βροχοπτώσεις που αναμένονται

κατά την πρώτη δεκαήμερη του Αυγούστου, θα έχουν ευεργετική επίδραση στις δεύτερες καλλιέργειες και στους
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ύστερους υβριδισμούς καλαμποκιού, στους οποίους θα πραγματοποιηθεί σχηματισμός και πλήρωση κόκκου.

Κατά τη δεκαήμερη, οι μεσοπρόωροι υβριδισμοί καλαμποκιού θα βρίσκονται στο στάδιο γάλακτος, ενώ οι

πρώιμοι υβριδισμοί θα φθάσουν σε κηρώδη και πλήρη ωριμότητα (αγρομετεωρολογικοί σταθμοί Μπαζόβετς,

Κνέζα, Γλαβινίτσα, Παζαρτζίκ, Πλόβντιβ). Στον ηλίανθο, στη Δακική Πεδιάδα και στις νότιες περιοχές, θα συμβεί

το στάδιο ωρίμανσης.

Στο τέλος της πρώτης δεκαήμερης, προβλέπεται σημαντική αύξηση των θερμοκρασιών και επιταχυνόμενη

πρόοδος των τελικών σταδίων ανάπτυξης των όψιμων καλλιεργειών ανοιχτού χώρου. Κατά τη δεύτερη και τρίτη

δεκαήμερη, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθορίζονται από σχετικά ξηρό καιρό και θερμοκρασίες γύρω

και πάνω από τα κλιματικά κανονικά.

Κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Αυγούστου, ένα μεγάλο μέρος των όψιμων καλλιεργειών ανοιχτού χώρου

θα ολοκληρώσει την ανάπτυξή του. Στον ηλίανθο, θα παρατηρηθεί μαζική τεχνική ωριμότητα, και στη σόγια – το

στάδιο ωρίμανσης. Στο τέλος του μήνα, η κηρώδης ωριμότητα θα κυριαρχήσει στους μεσο-όψιμους υβριδισμούς

καλαμποκιού. Στο ρύζι, θα συμβεί το στάδιο γάλακτος, και στο βαμβάκι – το άνοιγμα των μπαλλών.

Κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του μήνα, το έλλειμμα εδαφικής υγρασίας στις δεύτερες καλλιέργειες θα

εμβαθυνθεί και θα καθιστά αναγκαίες αυξημένες ποσότητες άρδευσης. Σε πολλά σημεία στις πεδινές περιοχές, η

έλλειψη υγρασίας στα ανώτερα στρώματα του εδάφους θα δυσκολέψει την ποιοτική εκτέλεση βαθιάς όργωσης

και προσποτιστικής επεξεργασίας των εκτάσεων που προορίζονται για σπορά χειμερινού ελαιοκράμβη. Οι

αγροτεχνικοί χρόνοι σποράς για τον ελαιοκράμβη ξεκινούν την τρίτη δεκαήμερη του Αυγούστου.

Τον Αύγουστο, για τις όψιμες ποικιλίες οπωροφόρων δεν πρέπει να υποτιμηθεί η επιβλαβής δραστηριότητα της

τελευταίας γενιάς των σκωλήκων του καρπού. Ο σχετικά ξηρός καιρός τις περισσότερες ημέρες του μήνα θα

είναι προϋπόθεση για αύξηση των πληθυσμών των ακάρεων. Στα αμπέλια, είναι απαραίτητη η παρακολούθηση

της εμφάνισης και της πυκνότητας των προνυμφών της τρίτης γενιάς του ευρωπαϊκού σκώρου του αμπελιού. Οι

ψεκασμοί φυτοπροστασίας πρέπει να πραγματοποιούνται κατά τις δροσερές ώρες της ημέρας με προϊόντα που

έχουν κατάλληλο χρονικό διάστημα πριν από τη συγκομιδή, σύμφωνα με την περίοδο ωρίμανσης των

καλλιεργειών.
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